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Köszöntelek Benneteket új munkaév-kezdő együttlétünkön, a mindig aktuális jézusi köszön-
téssel: Békesség veletek! 

A történet, amiről ma este hallani fogunk, Péter és Jézus tragikus ütközéséről szól, de Jézus és 
közössége drámája is. Ez részben ijesztő, de egyben „megnyugtató” is, ha mi magunkra és 
közösségeinkre gondolunk. 

Kezdjük bűnbánattal az évet… Szeressen minket a mi irgalmas Atyánk, és segítsen bennünket 
az Ő Jézusa Útján. 

Ének: Kyrie… Gloria…  

Imádkozzunk! Istenünk, Te kéttörvényű világba, az adás és vevés világába  teremtettél minket. 
Hogyan akarhatsz bennünket az egy törvényű Útra téríttetni a Te Jézusoddal?! Adj világosságot 
nekünk Te, aki élsz, és csak szeretsz örökkön örökké. 

Evangélium Mt 16,21-27 

Ettől kezdve Jézus jelezni kezdte tanítványainak: Jeruzsálembe kell mennie, sokat kell szenved-
nie a vénektől, a főpapoktól és az írástudóktól, megölik, de harmadnap feltámad. Péter félre-
vonta, és szemrehányást tett neki ezekkel a szavakkal: „Isten mentsen, Uram! Ilyesmi nem 
történhet veled.” Megfordult és rászólt: „Távozz tőlem, sátán! Botránkoztatsz, mert nem arra 
van gondod, amit az Isten akar, hanem arra, amit az emberek akarnak.” 

Ezután Jézus így szólt tanítványaihoz: „Aki követni akar, tagadja meg magát, vegye fel kereszt-
jét és kövessen. Aki meg akarja menteni életét, elveszíti, aki azonban értem elveszíti, az meg-
találja. Mi haszna van az embernek, ha az egész világot megszerzi is, de lelke kárát vallja? Mit 
is adhatna az ember cserébe a lelkéért? Eljön ugyanis az Emberfia Atyja dicsőségében, angya-
lai kíséretében, és megfizet mindenkinek a tettei szerint.  

 
Péter drámájának közepe az, amit most hallottunk. Ezért az elejét, a közepét és a folytatását is 
idéznem kell. 

1) Kicsoda Jézus? 

Az előzmény az, hogy Jézus már népszerűsége csúcsán van. A nép, az elnyomott nép Messiást 
vár, aki felszabadítja őket a római elnyomástól. Még a Nagytanácsban is felötlik a gondolat, 
hogy hátha a pusztai Prófétának, a Keresztelőnek van igaza, és tényleg itt a Messiás érkezésé-
nek ideje. Az ország felszabadítása, a királyi hatalom átvétele, ez egész Izrael legfőbb vágya! 

Jézus mielőtt Jeruzsálembe indul, tudni akarja, hogy kinek tartják őt az emberek? És jönnek a 
válaszok: Keresztelő János, Illés, Jeremiás, a Próféta… 

És kinek tartják őt a barátai? A többiek nevében Péter szónokol: „Te vagy a Messiás!”. Máté 
még azt is Péter szájába adja, hogy „Te vagy az élő Isten Fia!”. Akkor Jézus azt mondja Péter-
nek, hogy rá, a „Sziklára” építi egyházát. Márk, az evangéliumában megelégszik annyival, hogy 
„Te vagy a Messiás!”. És hozzáfűzi Jézus tilalmát: „Ezt senkinek ne mondjátok!” 

 



2) Kicsoda Péter? 

Az előbbi rész után rögtön következik a most felolvasott történet. Jézus elmondja, hogy Jeru-
zsálemben mit kell elszenvednie a vénektől, írástudóktól, főpapoktól, és azt is, hogy megölik őt. 
Máté beszúrja a harmadnapi feltámadást is, de Péter se hall, se lát, bizalmasan, mint a leendő 
utód, félrevonja Jézust és közli vele: „Ments Isten! Ilyen nem történhet veled!”. 

Jézus akkor olyan szörnyűséget vág Péter fejéhez, ami csak egy tragédiában hangozhat el: 
„Takarodj előlem, sátán! Mert emberi módon és nem Isten gondolatai szerint gondolkozol.” 

És most itt álljunk meg… Máté (Pál nyomán) megmagyarázza ugyan, hogy Jézusnak azért kell 
meghalnia, hogy halálával megváltsa a világot. És Jézus azért sátánozta le Pétert, mert a meg-
váltás művét akarja megakadályozni. 
A valóság az, hogy Péter, mint minden ember, félt a szenvedéstől és a haláltól, és félti, óvja 
szeretteit is attól. Nagyon is emberi magatartás ez.  

Valójában mit nem értett Péter? Azt, hogy aki egy mennyországot akar a földön teremteni, az 
csak szerethet (Szereteten értsd: adás, szolgálat, erőszakmentesség, megbocsátás). A gonosz-
ság, vagyis a vevés, uralkodás, erőszak logikájából következik az ellene fordulók kegyetlen sorsa, 
a szenvedés, és még a halál is. De csak így lehet a Földön jobb világ, ha valakik következetesen 
a két törvény közül az egyiket választják: a szeretetet, és nem a gonosz önzés útját. 

Jézus azért beszél a keresztgerenda felvállalásáról és az Ő Útjáról, mert ez az egyetlen út a világ 
jobbá tételére, a földi Isten Ország valósítására. 

3) Mi az a Tábor-hegy? 

A keresztvállalás történet után következik a Tábor-hegyi történet. Jézus a három belső tanít-
ványt: Pétert, Jakabot és Jánost próbálja megnyugtatni, és megértetni velük a szeretettörvény 
lényegét. De Péter ott is félrebeszél, és kompromisszumot ajánl.  

Csináljunk három sátrat: Mózesnek, az ószövetségi ellentmondásos Törvény hozójának egyet, 
Illésnek, a Baal papokat kiirtó prófétának egyet, és Neked, Jézus, a Szeretet prófétájának is 
egyet. Így lesz jó nekünk! De akkor megszólal egyértelműen az Atya hangja: „Ez az én választott 
Fiam, őt hallgassátok!”.  

Mi is azt a játékot űzzük, amit Péterék. Konfliktuskerülő és túlélést kereső emberek vagyunk, és 
„emberi módon” gondolkodunk. De újra és újra megpróbáljuk tenni, még hirdetni is az egy 
Törvényt! 

--- Testvéreim! Mi marad még nekünk? Egy ideiglenes lakásban élve reménykedünk az örök-
lakásban: az Atyai Házban, ahol csak egy Törvény van: az AGAPE. 
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